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Введение

Актуальность темы. Налоговое правонарушение - это противоправное и виновное деяние в виде
умышленного или непреднамеренного действия или бездействия субъекта налоговых отношений,
нарушающее права и интересы участников этого вида общественных отношений, за которое
законодательством установлена определенная ответственность.
Роль налогов в нашем государстве очень важна, они составляют основу доходов государства, что позволит
ему в полной мере выполнять свои функции.
Определение налогового правонарушения можно выделить из множества работ на эту тему, причем, во
многих работах подробно описаны виды ответственности и прав участников налоговых отношений, но сами
субъекты этой сферы общественных отношений раскрыты недостаточно.
В наши дни в обществе бытует мнение, что налоговые правонарушения - это не что иное, как незаконное
уклонение налогоплательщиков от уплаты налогов, но в корне это не так, хотя неуплата налогов и в
настоящее время является наиболее распространенным видом налоговых правонарушений.
Целью моей работы является изучение вопросов, связанных с налоговыми правонарушениями и
ответственность по ним.
Задачами моей работы следует считать:
-рассмотреть обстоятельства, исключающие вину лица в совершении налогового правонарушения;
-разобрать обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность за совершение налогового
правонарушения.

1.Обстоятельства, исключающие вину лица в совершении налогового правонарушения

В соответствии со ст. 109 НК РФ лицо не может быть привлечено к ответственности за совершение
налогового правонарушения при наличии хотя бы одного из следующих обстоятельств:
- отсутствие события налогового правонарушения;
- отсутствие вины физического лица в совершении налогового правонарушения;
- совершение деяния с признаками налогового правонарушения физическим лицом, не достигшим на
момент совершения деяния 16-летнего возраста;
- истечение срока давности привлечения к ответственности за совершение налогового правонарушения.
Виновен в совершении налогового правонарушения на основании ст. 110 НК РФ признается лицо,
совершившее противоправное деяние умышленно или по неосторожности [1].
Налоговое правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, совершившее его, осознавало
противоправный характер своих действий (бездействия), умышленно желало или допускало возникновение
неблагоприятных последствий таких действий (бездействия), по неосторожности — если лицо,
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совершившее его, не осознавало противоправности своих действий (бездействия). незаконный характер его
действий (бездействия) или характер
Согласно статье. 111 НК РФ обстоятельствами, исключающими вину лица в совершении налогового
правонарушения, при наличии которых лицо не несет ответственности за совершение налогового
правонарушения, признаются:
- совершение действия, вызванного стихийным бедствием или другими чрезвычайными и непреодолимыми
обстоятельствами;
- совершение действия налогоплательщиком-физическим лицом, которое в момент его совершения
находилось в состоянии, при котором данное лицо не могло отдавать себе отчет в своих действиях или
руководить ими из-за болезненного состояния;
- исполнение налогоплательщиком (плательщиком налога, налоговым агентом) письменных разъяснений по
порядку исчисления, уплаты налога (сбора) или иным вопросам применения законодательства о налогах и
сборах, данных ему или неопределенному кругу лиц налоговыми органами. финансовые, налоговые или
другие уполномоченные государственные органы (уполномоченное должностное лицо этого органа) в
пределах своей компетенции, за исключением случаев, когда эти письменные объяснения основаны на
неполной или неточной информации, предоставленной налогоплательщиком (плательщиком налога,
сотрудник налоговой службы).;
- иные обстоятельства, которые могут быть признаны судом или налоговым органом, рассматривающим
дело, исключающие вину лица в совершении налогового правонарушения [8].
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